

Культура и спорт: о «Фестивале десяти тысяч верблюдов» в Монголии

О том, что лошадь является главным домашним животным Монголии сказано немало. Однако в некоторых районах страны серьезную конкуренцию главному символу кочевников составляют верблюды. А в аймаке Умнуговь уже на протяжении четверти века проходит крупный форум «Фестиваль десяти тысяч верблюдов». Об этом уникальном мероприятии Бабр решил рассказать подробнее.

Развитие туризма в Монголии уже давно заявлено одной из приоритетных задач. А некоторое время назад на государственном уровне было решено развивать и его зимнюю составляющую. О том, что этот процесс проходит не без успеха, [Бабр рассказывал ранее](#).

Пожалуй, одним из ярчайших событий, способных привлечь иностранных гостей в большом количестве, является «Фестиваль десяти тысяч верблюдов». Например, в этом году мероприятие посетили около восьми с половиной тысяч туристов, значительная часть которых прибыла из-за рубежа.

25-
й
по



счету фестиваль прошел второго и третьего февраля в сомоне Даланзадгад аймака Умнуговь. Эти пустынные территории славятся суровым климатом, потому что именно здесь верблюд приобрел культовое значение, в борьбе за популярность потеснив лошадь.

Программа «Фестиваля десяти тысяч верблюдов» достаточно разнообразная и включает в себя массу спортивных и культурных мероприятий. В этот раз в соревновательной ее части состязались пастухи и погонщики верблюдов. Кроме того, прошел и турнир по поло. Наверное, не нужно говорить, почему игроки были верхом не на лошадях.



Ярчайшей культурной составляющей программы стал парад наездников. Эффектности этому действу добавили традиционные костюмы, в которые были наряжены всадники. При этом наряды отличались в зависимости от территорий, которые представляли наездники. Среди них кроме хозяев были замечены граждане КНР из Внутренней Монголии и представители Саудовской Аравии, где разведение верблюдов также является национальной традицией.

Отдельно стоит рассказать и о поло на верблюдах. Его отличием от игры с участием лошадей является то, что на каждом животном располагается по два всадника. Один из них является пилотом «судна», а второй управляется с клюшкой. Потому этот вид спорта требует отточенного командного взаимодействия.

Впечатляют и гонки на верблюдах. Эти состязания ломают стереотип о медлительности и ленивости «кораблей пустыни». Оказывается, когда это необходимо, средний бактриан (двугорбый лохматый верблюд) может развить скорость до 50 километров в час. Это соизмеримо со скоростью не самой быстрой лошади. Однако в таком темпе верблюд может двигаться значительно дольше своего коллеги по верховому цеху.

Ни один



уважающий себя фестиваль не может обойтись без ярмарки. Специфика «Фестиваля десяти тысяч верблюдов» заключается в том, что представленные на ярмарке товары так или иначе связаны с верблюдоводством. Торговые ряды буквально ломались от продуктов из верблюжьего молока и изделий из его же шерсти. Кроме того, любой желающий мог приобрести амуницию и снаряжение всадника и традиционные костюмы.

Несмотря на популярность верблюдов в определенных монгольских районах, по отношению к другим сельскохозяйственным животным их численность в стране невелика. На данный момент в Монголии насчитывается около 300 тысяч верблюдов, однако это число с каждым годом растет. Кроме того, на просторах Заалтайского Гоби можно встретить и дикого представителя этого семейства — хавтагая.

Фото: [повауаероха](#)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, СОБЫТИЯ, ТУРИЗМ, МОНГОЛИЯ 👁 5543
06.02.2024, 14:36 🔄 210

URL: <https://babr24.com/?IDE=256197> Bytes: 3778 / 3399 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)